
[bookmark: _GoBack]附件2：
地理信息相关测评软件定义、组成及测评程序说明

一、实景三维生产类平台
（一）平台定义
实景三维生产类平台是指利用空、天、地、网多平台获取的多源异构数据，结合已有测绘成果，进行数据采集、编辑、处理，形成实景三维地理场景和地理实体数据成果的综合型实景三维数据生产平台。
（二）平台组成
实景三维生产类平台的主要功能组成如下图所示。


图 1 实景三维生产类平台主要功能
[bookmark: OLE_LINK2]按照系统功能的组成及功能间的相互关系，本次测评将软件划分成三个功能模块：数据导入、数据采集生产和数据编辑与处理。
1.数据导入
实景三维生产类平台应具备多源异构数据的接入能力，涵盖空、天、地多源平台测绘数据，包括卫星影像、航空影像、地面全景影像、以及车载和站式激光点云、地形要素数据、视频流等数据，且具备数据工程化管理、预处理等基础功能。
2.数据采集生产
具备基于输入数据源生产地理场景数据和地理实体数据的能力，包括多源数据集成（影像与点云）与融合处理、立体模型构建、二三维图形采集、语义信息采集等功能。
3.数据编辑处理
具备栅格与矢量数据编辑处理的能力，包括影像数据处理、纹理编辑处理、Mesh三维模型编辑、二三维矢量数据编辑处理等功能。
（三）测评程序
1.参测软件总体介绍，10分钟；
2.功能测试，70分钟，其中：
a) 数据导入，10分钟；
b) 数据采集生产，40分钟；
c) 数据编辑处理，20分钟；
3.性能测试，30分钟；
4.成熟度测试，15分钟；
5.综合评议，15分钟。
二、实景三维数据管理服务类平台
（一）平台定义
实景三维数据管理服务类平台是针对DEM、DOM、Mesh三维模型等地理场景类数据，以及基础地理实体、城市三维模型等地理实体类数据的建库管理服务应用平台，主要包括数据建库与管理系统、数据轻量化与服务发布系统、三维可视化与在线应用系统，主要提供各类实景三维数据在统一和集成的三维场景下的显示浏览、信息查询、空间量算、统计分析、数据建库、轻量化处理、服务发布、场景输出等功能，满足数据建库人员的集成管理数据、系统研发人员的发布服务数据、平台大众用户的在线应用数据等业务需求。
（二）平台组成
实景三维数据管理服务类平台主要包括三个系统：数据建库与管理系统、数据轻量化与服务发布系统、三维可视化与在线应用系统。平台主要功能组成如下图所示。
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图 2 实景三维数据管理服务类平台主要功能
数据建库与管理系统主要包括方案管理、输入输出、质量检查、转换处理、基础编辑、数据建库与更新维护、三维浏览、信息查询、空间量算、统计分析、产品组装、安全管理等功能模块。
数据轻量化与服务发布系统主要包括DEM数据、DOM数据、矢量实体数据、Mesh模型数据、城市三维模型、点云等数据的预处理、服务发布、质量检查等功能模块。
三维可视化与在线应用系统主要包括资源导入、场景浏览、信息查询、信息统计、空间量算、三维分析、标注标绘、物联感知数据接入、场景输出、二次开发等功能模块。
（三）测评程序
本次测评主要从总体介绍、功能测试、性能测试、成熟度测试、综合评议等方面进行，测评总时长240分钟。质量检查功能模块不参与本项测评，另行组织测评。
1.参测软件总体介绍，10分钟；
2.功能测试，120分钟；
3.性能测试，60分钟；
4.成熟度测试，30分钟；
5.综合评议，20分钟。
三、地理信息数据检查类软件
（一）软件定义
地理信息数据检查类软件，主要指具备对各类二三维地理信息数据（本次测评主要针对二维数据），灵活运用系统支持的各类空间和属性等类型的算子，按照相关数据规范灵活构建相应的检查规则集，并能够充分利用计算资源运用这些规则，对地理信息数据及其遵循的数据规范之间的一致性进行高效检查和结果输出的通用型软件系统。
（二）软件构成及测评范围
根据目前地理信息数据检查工作中常见需求，通用地理信息数据检查类软件的主要功能组成如下图所示。
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图 3 通用地理信息数据检查类软件主要功能
软件基于地理信息基础软件平台、软件库或工具包，按照数据检查的常见通用需求，提供针对文件组织、数据格式、数学基础、库表结构、属性值域、几何要素、层内层间拓扑关联、层内层间属性关联、覆盖范围等方面的通用检查算子；基于这些基础算子，用户可根据指定的地理信息数据规范，采用软件定义相应的一套数据检查规则，并可对这些规则进行更新维护以适应新的变化与调整，软件也可自带符合相关数据规范的预定义规则集，供用户直接使用；基于规则集，软件可针对待检的数据集根据计算资源和用户设定的并行度等参数自动生成检查任务，并可对检查任务运行过程进行监控和启停管理；软件可让用户设定检查结果输出格式或输出方式，数据检查任务完成后，可根据用户设定进行规范化输出。
按照软件功能的组成及相互关系，本次测评主要围绕以下方面进行测评。
1.功能测评。主要测试软件支持的基础算子、检查规则定义、规则集管理、数据检查任务运行管理以及检查结果输出等功能。基础算子主要测试软件可支持的数据检查所需的基本算子；检查规则定义功能主要测试根据指定的地理信息数据规范，基于基本算子，软件灵活定义检查规则集的能力；规则集管理功能主要测试软件可支持的预定义检查规则集和管理用户自定义规则集的能力；数据检查任务运行管理功能主要测试软件应用规则集对待检数据启停检查任务、调度计算资源、监控运行过程的能力；检查结果输出功能主要测试规范化、定制化输出检查结果的能力。
2.性能测评。在功能测试的同时，利用统一提供的测试数据，对检查速度、问题识别准确度进行性能测评。
3.成熟度测评。根据软件附带资料和测试过程的综合情况，对软件的系统性、稳定性、易用性、自主性等进行测评。软件应具备加载、浏览、查询待检查地理信息数据的基础功能，基础功能不做功能项测评，纳入成熟度考量的范畴。
（三）测评程序
1.参测软件总体介绍，5分钟；
2.功能测试，45分钟；
3.性能测试，10分钟；
4.成熟度测试，5分钟；
5.综合评议，10分钟。
四、遥感影像智能解译和变化检测软件
（一）软件定义
遥感影像智能解译和变化检测软件主要是利用人工智能技术快速地对多源遥感数据进行处理分析，识别和提取地物信息，并监测其中的变化情况，实现自动化和半自动化的高效解译监测，满足多种任务需求和应用场景，具备较高的模型可扩展性。智能化解译监测在自然资源监测工作中扮演着重要角色，为地理信息科学、城市规划、环境监测等领域的决策和研究提供了有效的技术手段。遥感影像智能解译和变化检测软件的功能、性能与技术发展、应用需求密切相关，需在实际工作中逐步探索完善。
（二）软件组成
遥感影像智能解译和变化检测软件的主要功能组成如下图所示。


图 4 遥感影像智能解译和变化检测软件主要功能
按照软件功能的组成及相互关系，本次测评将软件划分为五个模块：基础功能模块、解译监测模块、交互编辑模块、图斑筛查模块和质量检查模块。不同模块之间应是一种松耦合关系，具有良好的可扩展性。
1.基础功能模块
实现遥感影像和矢量数据的加载、显示、管理、对比及属性信息查看。
2.样本制作模块与模型训练
实现智能解译和变化检测样本批量制作和管理，实现样本快速筛查和清洗制作和模型训练。
3.智能解译模块
模型预测、精度评价，构建自主解译模型。
4.交互编辑模块
实现典型要素的半自动提取（如道路、建筑物和水体等）以及矢量采集编辑，包括点线面采集、打断、合并、切割和扣洞等操作。
5.图斑筛查模块
实现图斑快速筛查、成果快速排查和样本清洗制作。
6.质量检查模块
实现矢量数据的属性、空间、逻辑、拓扑和完整性等检查。
（三）测评程序
全部测评过程共需120分钟，具体程序如下：
1.参评软件总体介绍，10分钟；
2.功能测试，60分钟，其中：
a) 基础功能模块,10分钟；
b) 解译监测模块,25分钟；
c) 交互编辑模块,15分钟；
d) 图斑筛查模块,5分钟；
e) 质量检查模块,5分钟；
3.性能测试，20分钟；
4.成熟度测试，10分钟；
5.综合评议，20分钟。
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