附件1
四川省“美丽中国”第六届国家版图知识竞赛（中小学组）
和少儿手绘地图大赛活动方案
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步提升全民国家版图意识，维护国家主权和领土完整，加强中小学爱国主义教育，结合第六届全国版图知识竞赛，四川省测绘地理信息局举办四川省“美丽中国”第六届国家版图知识竞赛和少儿手绘地图大赛（以下简称“竞赛”）。具体活动方案如下。
一、组织机构

（一）主办单位：四川省测绘地理信息局
（二）承办单位：四川省第二测绘地理信息工程院
（三）协办单位：成都地图出版社、四川省测绘地理信息学会、四川省地理信息产业协会

二、办赛形式
国家版图知识竞赛由自然资源部宣传教育中心主办，通过自然资源宣传教育综合平台的答题系统，统一注册答题；

少儿手绘地图大赛分省级初赛和全国决赛两个阶段进行，通过省级初赛遴选推送优秀作品参加全国决赛。

三、竞赛流程
（一）筹备阶段

1.设立竞赛组委会。为确保竞赛活动的顺利进行，四川省测绘地理信息局组织组成竞赛组委会，负责全省竞赛的组织、评审协调等工作。组委会由局办公室、地理信息管理处、行业管理处、工会，四川省第二测绘地理信息工程院，四川省测绘地理信息学会、四川省地理信息产业协会有关负责人组成。

组委会办公室设在省测绘地理信息局地理信息管理处，负责竞赛的日常组织协调工作。赛务组设在四川省第二测绘地理信息工程院，负责竞赛的具体实施工作，包括接受各地参赛者报名和参赛作品、个人信息核实等工作。

2.组织发动各地做好竞赛筹备。以四川省测绘地理信息名义印发通知，组织各地做好前期对接联系、资金保障、学校发动等工作。
（二）组织阶段
1.国家版图知识竞赛
（1）参赛对象：全省中小学生。

（2）竞赛组别：分为小学组、中学组2个组别。

（3）参赛方式：分为个人参赛和团体参赛。个人参赛以学生为单位报名，团体参赛以学校为单位报名。
（4）竞赛流程
国家版图知识竞赛由自然资源部宣传教育中心发布，四川省中小学生统一按流程参加竞赛。
①发布通知。2024年10月，省测绘地理信息局印发通知，各市（州）自然资源主管部门积极牵头组织学生参加竞赛活动。具体答题时段、途径、注意事项等信息请关注自然资源部官网、官微、自然资源报、竞赛平台等渠道向社会发布的参赛通知和省测绘地理信息相关通知。
②学校注册。2024年11月-2025年2月组织学校注册，学校登录系统，填报所在地区、参赛类别、学校名称、指导教师和联系方式，同时从系统中下载制式函，盖章扫描后上传，经组委会办公室审核通过后注册成功。

③学生报名。2025年1月-2025年3月学生报名时，可自主选择参赛方式（个人或团体），每个身份证号只能选择一种，注册成功后无法更改。个人参赛者需填报姓名、身份证、所在地区、参赛类别、联系方式等个人信息，团体参赛者除上述信息外，还需要选择学校和指导教师，原则上学校组织参赛人数应不少于100人，指导教师指导学生人数不少于20人。

④选手答题。2025年3月-2025年5月正式答题，题型分为单选题、多选题。小学组10分钟20道题，中学组20分钟40道题，每人可答题两次，取分高的一次为最终成绩。系统从题库中随机抽题、限时答题，即时给出答题分数。

⑤结果产生。答题后，系统自动生成答题分数和答题时间，作为后期评奖依据。国家竞赛组委会办公室审核竞赛结果，根据规则拟定获奖名单。核定名单后，统一在竞赛官网上发布，公示结束后正式发布获奖名单。

⑥宣传推广。结果产生后，通过抽签的方式选择获奖者发放宣传产品，同时视情在当年国家版图意识宣传周期间颁奖。

（5）奖励办法

竞赛设优秀个人奖、优秀组织奖、优秀指导教师奖。此外，满分者授予“国家版图小卫士”称号。

①优秀个人奖：颁发给参赛学生，以答题分数和答题速度为依据评选一等奖、二等奖、三等奖，获奖人数原则上不超过参赛人数的20%（根据实际情况确定），待竞赛结束后统一公布获奖名单，获奖者将授予电子证书。满分者还可获得“国家版图小卫士”电子证书，答题时段结束后统一发放。此外，获得优秀个人奖和国家版图小卫士者可参与抽奖，奖品为地图文化产品、自然资源图书、自然公园门票等。

②优秀组织奖：颁发给参赛学校、组织单位和个人，以组织人数和平均成绩为依据，获奖者数量原则上不超过总数的20%，获奖者将授予电子证书。

③优秀指导教师奖：颁发给指导教师，以指导学生人数和平均成绩为依据，获奖者数量原则上不超过总数的20%，获奖者将授予电子证书。

2.少儿手绘地图大赛
（1）参赛对象：15周岁以下的青少年，分“6-8岁”“9-12岁”“13-15岁”三个年龄组。超过年龄参赛视为无效。
（2）竞赛内容：围绕“美丽中国”主题，以标准地图为载体，风格不限，创作具有原创性、艺术性的平面作品；
参赛作品及使用素材无版权纠纷，往届参赛作品不得再参赛；涉及中国版图的作品应遵守有关法律标准，需完整表现我国领土；参赛作品幅面最大为A3，不得使用易碎、易腐烂等材料；作品表面应平整，其承载物的厚度不得大于5毫米，作品和承载物应完全粘牢；作品中不得有覆盖作品内容的活动的部分或插页，不可塑化或层压；作品表现形式不限，无需装裱；
原则上参赛作品不予返还，请自留记录。
（3）参赛流程
①发布通知。2024年10月，向各地发布举办少儿手绘地图大赛的通知，公布作品要求、创作时段、提交路径、注意事项等信息。

②省级初赛。2024年11月至2025年2月，各地遴选并报送参赛作品，每个年龄组选送不少于8幅。省竞赛组委会组织开展评审，每个组别遴选出不多于20幅优秀作品参加全国决赛。

③全国决赛。2025年3月至2025年5月，国家竞赛组委会收到各地报送作品后，组织专委会的专家进行终审，经公示后确定最终获奖名单。

④宣传推广。视情在当年国家版图意识宣传周期间举行颁奖仪式，请选手代表介绍作品及创作思路。集结出版优秀作品集。向国际地图制图大会芭芭拉·佩什尼克世界儿童地图大赛推荐作品参赛。视情况组织展览、交流、评选等活动。
四、其他事项

（一）各市（州）测绘地理信息主管部门于2025年1月15日前，将少儿手绘地图选拔出的作品原件、报名表、授权书以及本地区参赛作品汇总表（大赛官网下载）汇交至省竞赛组委会办公室赛务组。
（二）鼓励各地积极组织学生参加国家版图知识竞赛，并以此为契机举办国家版图意识“进校园”“进社区”、电视竞赛、科普宣传等宣传推广活动。

（三）做好正面引导和监督检查。竞赛不得以任何形式收取费用，不得与升学挂钩，对于发现的虚假宣传、不实言论等，应及时予以制止、纠正。

（四）做好舆情监督和应答反馈。密切监督社会各界对于竞赛活动的反映，畅通意见反馈渠道，及时以公告、留言等形式回应公众关切。
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